
ATA DA VIII REUNIÃO DO CONSELHO CURADOR DA FUNDAÇÃO INOVA PRUDENTE 
 

 

Às nove horas do dia vinte e nove de novembro de 2023 foi realizada, na Prefeitura de 
Presidente Prudente, a segunda reunião de 2023 do Conselho Curador da Inova, formado 
pelo Decreto Municipal 34.437/2023, onde estiveram reunidos os membros titulares: Helton 
Molina Sapia, Secretário de Tecnologia da Informação presidindo os trabalhos; Celia Marisa 
Molinari de Mattos, secretária de Finanças; Dyego Brandão e Silva, representante da 
Secretaria de Assuntos Jurídicos, Moisés Oliveira Purga, representante da Secretaria de 
Educação, Emerson Silas Dória, representante da sociedade civil, Sérgio Daniel de Almeida, 
representante do quadro de funcionários da Inova, e o Diretor Presidente da Fundação Inova, 
Diego Andreasi. Dando início a discussão, o presidente do Conselho, Helton Sapia, justificou a 
ausência da conselheira Ana Paula Setti, representante da Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico. Em seguida, foi colocado em votação a apreciação do parecer do conselho fiscal 
em relação as contas de 2022 da Fundação, que teve sua aprovação perante os conselheiros. 
O presidente também colocou em votação a reeleição do atual conselho fiscal, sendo os 
titulares Claudio Kaoru Takara, Carlos Tadayoshi Matsumoto e Luiz Sergio Lanza Voltareli; e os 
Suplentes: Rogério Takeshi Oyama; José Rafael Ribeiro da Silva; Jessica Gimenes Jabes. Os 
conselheiros aprovaram a reeleição, tendo o próximo mandato se estendendo de 30/11/2023 
à 30/11/2025. Em seguida, o diretor da Inova, Diego Andreasi, apresentou aos membros um 
resumo das principais ações realizadas pela Fundação ao longo do segundo semestre de 2023. 
1) Inauguração de novos espaços:  foi apresentado a finalização da reforma do anfiteatro, a 
abertura de uma terceira sala de reunião no Coworking, e a inauguração da lanchonete do 
Coworking, prevista para a primeira quinzena de dezembro. 2) Realização de cursos eventos: 
dos cursos realizados, destacam-se: analista de ecommerce, planejamento e gestão de 
eventos, excel para negócios e a edição de férias do InovaKids. Já sobre os eventos, tiveram 
destaque a 3º Imersão Empresarial, o 1º Fórum de Gestão de Franquias do Oeste Paulista, o 
2º InovaDay – Feira de Ciências e Tecnologia, e a 2º Feira do Empreendedorismo Feminino. 3) 
Auditoria do tribunal de contas: realizada em outubro, o auditor verificou diversos quesitos 
referentes ao funcionamento da Inova. O diretor informou que até o momento ainda não 
houve a publicação oficial do parecer, mas que verbalmente o auditor informou sobre a baixa 
frequência de reuniões do Conselho Curador, deixando de cumprir o prazo trimestral 
estipulado no Estatuto. Os conselheiros se comprometeram a regularizar tal pendência. 
4)  Reformas estruturais: devido ao crescimento no fluxo de pessoas e empresas no Bloco C, 
foi apresentado a necessidade de executar serviços de adequação elétrica no local, tendo em 
vista a constante queda de energia enfrentada no local. Previsto para finalizar em dezembro, 
o novo padrão de energia comportará o dobro de equipamentos que atualmente estão em 
uso no bloco. O diretor também reforçou a fala da última reunião sobre a frequente 
necessidade de manutenção de equipamentos patrimoniais da Inova, principalmente nos 
aparelhos de ar condicionados. 5) Inova FabLab: sobre o andamento do espaço maker, que 
tende a ser um dos maiores do interior de São Paulo, o diretor comentou que o serviço de 
adequação elétrica, que previa a instalação de 32 tomadas, acaba de ser finalizado, e que boa 
parte das máquinas também já foram testadas. Resta realizar testes nas máquinas destinadas 
ao espaço de pintura, bem como definir as normas e o cronograma de cursos para 
funcionamento. A previsão de inauguração é para o primeiro trimestre de 2024. 6) 
Visibilidade estadual: em ações de consolidação da Inova Prudente perante o Estado, a 



Fundação marcou presença junto a outros 32 ambientes de Inovação na cerimônia de 
constituição da Rede de Ambientes Paulistas de Inovação, e também como palestrante no 
evento Connect Smart Cities 2023, ambos realizados em São Paulo. 7) Receita própria de 
2023: a projeção das receitas oriundas das mensalidades das empresas residentes, locação de 
espaços e inscrições de cursos para o final do ano foi atualizada para R$210.000,00, valor que 
representa um crescimento de 65% comparado a arrecadação de 2022, tendo julho como o 
melhor mês histórico. Desde o início da nova gestão em 2021, o acumulado desses três 
primeiros anos já alcança a marca de 765%.  8) Investimentos para 2024: foi apresentado um 
plano de ações a ser realizado no decorrer de 2024, como a atualização dos equipamentos 
eletrônicos e materiais educacionais do InovaKids, a modernização dos computadores dos 
laboratórios, a ampliação de novas salas no Coworking, dentre outros. 9) Necessidade de 
reposição de colaboradores: através de novos memorandos enviados à SECAD (182.084/2023 
e 173.730/2023), o diretor reforçou a fala da reunião anterior sobre a falta de colaboradores 
administrativos no quadro da Fundação. Devido ao pedido de exoneração da servidora Jéssica, 
que auxiliava na elaboração de cursos, eventos e projetos, e o falecimento da servidora 
Ângela, que auxiliava no setor de compras, sendo responsável pelos pedidos de orçamentos. 
Sendo assim, o setor administrativo está com um grande desfalque de servidores, fato que 
está sobrecarregando o diretor presidente com tarefas operacionais e o impedindo de realizar 
tarefas estratégicas destinadas a presidência. O diretor comentou que diante dessa situação, 
as atividades de fomento realizadas pela Inova ficariam comprometidas para o próximo ano. 
10) Repasses públicos: foi apresentado a planilha dos repasses realizados pela Prefeitura em 
2023. De janeiro à julho, os repasses foram realizados em sua totalidade. Já em agosto e 
setembro, não houve o repasse de recursos à Fundação. Por fim, em outubro e novembro, 
houve um repasse de cerca de 15% dos valores previstos. O diretor comentou que diante 
desse cenário, foi necessário utilizar cerca de 70% do caixa de recursos próprios da Inova para 
a quitação de contas. Finalizada a fala do diretor, a conselheira Célia solicitou a palavra para 
sugerir a necessidade da Inova de reforçar a marca da prefeitura em suas comunicações, 
tendo em vista que há pessoas que não conseguem visualizar que a Inova pertence a 
Prefeitura. O diretor Diego comentou que em comunicações internas realizadas pela Inova, a 
marca da prefeitura é sempre evidenciada, porém, com relação a imprensa televisiva, o 
mesmo disse estar encontrando dificuldades em conseguir comunicar esse fato. Nada mais a 
ser tratado, o Presidente do Conselho Curador deu por encerrada a assembleia às 10h00min, 
da qual foi extraída a presente ATA que segue assinada por todos os presentes. 
 
 
 
Presidente Prudente, 29 de novembro de 2023. 
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